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本试卷主要考试内容：电磁感应

                         第Ⅰ卷（选择题  共48分）

   本卷共12小题，每小题4分，共48分。（1—8单选，9—12双选）
       1、 在电磁感应现象中，下列说法中正确的是（       ）

A．当闭合线框和磁场之间有相对运动时，线框中一定会有感应电流WWW.ziyuanku.com
B．感应电流的磁场总是跟原来磁场的方向相反

C．感应电流的磁场总是跟原来磁场的方向相同

D．感应电流的磁场总是阻碍引起感应电流的磁通量的变化

[image: image22]2、如右图所示，一个水平放置的矩形线圈abcd，在细长水平磁铁的S极附近竖直下落，由位置Ⅰ经位置Ⅱ到位置Ⅲ。位置Ⅱ与磁铁同一平面，位置Ⅰ和Ⅲ都很靠近Ⅱ，则在下落过程中，线圈中的感应电流的方向为（       ）

A、abcda                   B、adcba

C、从abcda到adcba        D、从adcba到abcda

[image: image23.wmf]2

3、一矩形线圈，绕垂直于匀强磁场并位于线圈平面内的固定轴转动，线圈中的感应电动势e随时间t的变化规律如图1所示，下列说法中正确的是（    ）


A、t1时刻通过线圈的磁通量为零


B、t2时刻通过线圈的磁通量绝对值最大


C、t3时刻通过线圈的磁通量变化率的绝对值最大


D、每当e转换方向时，通过线圈的磁通量的绝对值都为最大

4、用某理想变压器给负载电阻R供电，下列哪种办法会增加变压器的输入功率? (  )

A、减少负载电阻R的阻值，其他条件不变    B、增加原线圈的匝数，其他条件不变中·华.资*源%库 ziyuanku.com

C、加粗原线圈的导线，其他条件不变        D、减少副线圈的匝数，其他条件不变
5、一矩形圈在匀强磁场中匀速转动，所产生的交流电动势的瞬时值表达式为e=220sin10πtV， 则下列说法中正确的是(  )

A、该交流电的频率是10πHz                B、该交流电的有效值是220V

C、当t=0时，穿过线圈的磁通量最大         D、当t=0时，穿过线圈的磁通量为零

6、在匀强磁场中有一圆形的闭合导线环，环的平面垂直于磁场方向，当线圈在磁场中做下列哪些运动时，线圈中能产生感应电流？（    ）

A、只有环转动即可             B、环沿所在平面做匀速运动

C、环沿所在平面做匀加速运动   D、环绕任意一条直径转动即可

7、一电热器接在10V直流电源上，产生一定大小的热功率，把它改接到正弦式电流上，要使产生的热功率为原来的一半，如果忽略电阻随温度的变化，则交流的最大值应为(  )

A、5.0V  

B、7.0V   


C、10V  



D、14.1V
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8、如图6所示，一个理想变压器，初级线圈的匝数为n1，a、b接交流电源，次级线圈匝数为n2，与负载电阻R相连接，R=40
[image: image1.wmf]W

。图中电压表的示数为100 V，初级线圈的电流为0.4 A。下列说法正确的是（    ）

    A、次级线圈中的电流的最大值为1A

    B、初级和次级线圈的匝数比
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    C、如果将另一个阻值为R的电阻与负载电阻并联，图中电流表的示数为2A

    D、如果将另一个阻值为R的电阻与负载电阻串联，变压器消耗的电功率是80W中·华.资*源%库 ziyuanku.com

9、要使b线圈中产生如图示2所示方向的电流，可采用的办法有（     ）　$来&源：ziyuanku.com

[image: image27.png]


A、闭合K瞬间                 

B、K闭合后把R的滑动片向右移

C、闭合K后把b向a靠近       

D、闭合K后把a中铁芯从左边抽出

10、一交流电流的图象如图3所示，由图可知（   ）

[image: image28.png]Ce]




　  A、用电流表测该电流，其示数为10
[image: image3.wmf]2

 A

　  B、该交流电流的频率为0.01 Hz

　  C、该交流电流通过10 Ω电阻时，电阻消耗的电功率为1000W

　  D、该交流电流即时值表达式为i＝10
[image: image4.wmf]2

sin628t A

11、一单匝闭合线框在匀强磁场中绕垂直于磁场方向的转轴匀速转动，在转动过程中，线框中的最大磁通量为Φm，最大感应电动势为Em，下列说法中正确的是(  )

A、当磁通量为零时，感应电动势也为零

B、当磁通量减少时，感应电动势在增大

C、当磁通量等于0.5Φm时，感应电动势等于0.5Em
D、角速度ω＝Em/Φm中·华.资*源%库 ziyuanku.com
[image: image29.jpg]I




12、如图5所示，要使金属环C向线圈A运动，导线AB在金属导轨上应（     ）

A、向右做减速运动                  B、向左做减速运动
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[image: image31.png]


C、向右做加速运动                   D、向左做加速运动

                 第Ⅱ卷  （非选择题  共52分）

            本卷共7小题，共52分。请各位考生在对应试题上按要求作答
二、填空题（4×4分=16分）

[image: image32.png]


13、一交流电压的瞬时值表达式为u=15sin100πtV，将该交流电压加在一电阻上，产生的电功率为25W，那么，这个电阻的阻值是      Ω。

[image: image33.jpg]14、一正弦式电流的有效值为50A，频率为50Hz。当t=0时穿过线圈的磁通量最大，则此正弦式电流的瞬时值表达式为        

15、如图8所示，在磁感强度B＝2T的匀强磁场中有一个矩形线圈，ab=0.1m，bc=0.2m，线圈从图示位置开始以恒定角速度绕OO′轴转动，ω=π/6rad/s。若线圈电阻为2Ω，则第3s内通过线圈截面的电子数目为       
16、如图9所示，a、b、c三种交流电，分别通过同一电阻，在0.8 s内，电阻产生的热量分别为Qa、Qb和Qc，则Qa：Qb：Qc＝          


Ziyuanku.com

三、计算题（36分）

17、（12分）边长为a的N匝正方形线圈在磁感应强度为B的匀强磁场中，以角速度
[image: image5.wmf]w

绕垂直于磁感线的轴匀速转动，线圈的电阻为R。

（1）求线圈从中性面开始转过90°角的过程中产生的热量。（6分）中/华-资*源%库

（2）求线圈从中性面开始转过90°角的过程中，通过导线截面的电量。（6分）

18、（12分）一个匝数为200的矩形线圈abcd位于匀强磁场中，磁感强度大小为0.8T、初始位置如图10所示，线圈以ab为轴匀速转动，角速度为5rad/s，已知ab=15cm，ad=10cm，线圈的总电阻是100Ω。求：

（1）线圈转动过程中的感应电动势的最大值（4分）

（2）线圈转动过程中的感应电流的瞬时表达式（4分）

（3）线圈转动1分钟内外力所做的功。（4分）


19（12分）如图11所示，一个质量m=16g，长d=0.5m，宽L=0.1m，电阻R=0.1Ω的矩形线框从高处自由落下，经过h1=5m高度，下边开始进入一个跟线框平面垂直的匀强磁场，线框进入磁场时恰好匀速下落。已知磁场区域的高度h2=1.55m，求：

（1）磁场的磁感应强度多大？（4分）

（2）线框下边将要出磁场时的速率；（4分）

（3）线框下边刚离开磁场时感应电流的大小和方向。（4分）

 内蒙古赤峰市乌丹二中2016-2017学年下学期高二期中考试

                         物理参考答案

一选择题1、D  2、B 3、D  4、A  5、C   6、D   7、C  8、C  9、AC  10CD  

11、BD  12、AB 
二填空题 13、4.5Ω   14、i=50
[image: image6.wmf]2

sin314tV   15、6.25×1016    16、1：2：1
17、（1）线圈中感应电动势的最大值为
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，故线圈中电流的有效值为
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，线圈转过90°角的时间为
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     所以在转动过程中产生的热量
[image: image10.wmf])
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（2）线圈转过90°角的过程中，感应电动势和感应电流的平均值分别为
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所以流过导体截面的电量为
[image: image13.wmf]R
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18、（1） 12V　 （2） i=0.12cos5t（A） （3）43.2J

19、（1）
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（2）线框匀速运动进入磁场的过程中，重力的功全部转化为线框中产生的热量， 
[image: image16.wmf]mgd
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，设线框下边将要出磁场时的速率为v2，整个过程，由能量守恒定律：
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， 代入数据解得：
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（3）线框中的电流： 
[image: image20.wmf]A
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，垂直纸面向里看为顺时针方向。
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